

Șeful Intesa: Europa are nevoie de banci mai mari, dar fuziunile sunt dificile fără uniunea bancară

**Bancile europene trebuie să-și unească forțele dacă regiunea va trebui să facă față concurenței din Statele Unite și China, dar fără uniunea bancară fuziunile transfrontaliere nu au sens, a afirmat Carlo Messina, șeful celei mai mari bănci italiene, Intesa Sanpaolo SpA, transmite Reuters.**

Vorbind la postul de televiziune CNBC, Carlo Messina a explicat că în prezent sunt dificil de realizat reducerile de costuri în urma unei fuziuni transfrontaliere, așteptate de investitori, aceștia fiind interesați de majorarea dividendelor și a câștigurilor pe acțiune.

"Ai nevoie de sinergii și zona în care investitorii caută sinergii este cea a costurilor. Nu este ușor să livrezi sinergii reale transfrontaliere pe partea de costuri. Cred că trebuie să așteptăm uniunea bancară pentru a vedea o consolidare reală, semnificativă, transfrontalieră. Dar trebuie realizată, altfel Europa va rămâne un grup ne semnificativ de tari", a avertizat șeful Intesa.

Completând declarațiile lui Andrea Orcel, șeful băncii italiene UniCredit, Messina a afirmat că marile grupuri bancare sunt necesare pentru sprijinirea economiei blocului comunitar.

Luna trecută, Orcel a avertizat că Europa devine "irelevantă" dacă nu va lua măsuri pentru a unifica piețele sale capital și a crea uniunea bancară care să permită creditorilor să concureze cu rivalii din SUA și să finanțeze economia regiunii în mod adecvat.

Messina a declarat că ar fi ușor pentru Intesa să realizeze reduceri de costuri dacă se extinde pe plan intern, dar s-a confruntat cu probleme antitrust după ce a achiziționat rivala mai mică UBI, în 2020-2021.

Intesa are o cota de piață la depozite și fonduri mutuale de 30% și de 20% la produsele de asigurări.

"Avem probleme antitrust majore, astfel încât probabil ar fi imposibil să facem achiziții în Italia, dar alte bănci ar putea încerca", a declarat Messina.

El a adăugat că Intesa este unul dintre "putinii" creditorii europeni care în ultimii ani au ținut seama de solicitările de consolidare de la președintele Consiliului de supraveghere bancară din cadrul BCE, Andrea Enria.